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ΑΚΑ∆ΗΜΙΑ   ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ   ΝΑΥΤΙΚΟΥ   ΟΙΝΟΥΣΣΩΝ 

 

ΓΡΑΠΤΗ   ΕΞΕΤΑΣΗ   ΣΤΑ   ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ   Α΄  ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

 

ΘΕΜΑ 1    (8 Χ 0,5 = 4  ΜΟΝΑ∆ΕΣ) 

Α. ∆ώστε τον ορισµό του τριγώνου πλεύσεως (και σχήµα). 

 

Β. ∆ώστε τους  ορισµούς  της τεταρτοκυκλικής και  ολοκυκλικής διοπτεύσεως 

σηµείου Φ από σηµείο Θ (και τα 8 σχετικά σχήµατα). 

 

Γ. Σε  υλικό σηµείο Ο εφαρµόζονται δυνάµεις µέτρων 1F , 

2F  που σχηµατίζουν γωνία �ω . ∆είξτε ότι το µέτρο F  της 

συνισταµένης τους είναι:  �2 2 2

1 2 1 22 ωF F F F F cos= + + ⋅ ⋅ . 

 

∆. ∆είξτε  ότι για το εµβαδό Ε   επιπέδου τριγώνου ΑΒΓ  ισχύει: 
1

2
β γ ηµΕ = ⋅ ⋅ ⋅ Α .                                    

Ε. To �sinω   

(i) µετριέται µε µοίρες    (ii) µετριέται µε rad                          (iii) µετριέται µε cm    

(iv) µετριέται µε m         (v) δεν µετριέται µε καµία µονάδα    

 

Στ.  Από τις παρακάτω τιµές δεν µπορεί να είναι ηµίτονο γωνίας το: 

        (i) 
1

2
          (ii) 

3

2
−            (iii) 

2

2
     (iv) 

1

2
−      (v) 

3

2
. 

 

Ζ. Γράψτε τον τύπο αλλαγής βάσεως λογαρίθµων. ∆είξτε ότι:    

log α  log β log γ 1β γ α⋅ ⋅ = . 

 

Η. Αποδείξτε ότι: log (αβ)+ log (αβ) log (αβ) log (αβ)α β α β= ⋅  

 

ΘΕΜΑ 2     (2 ΜΟΝΑ∆ΕΣ) 

Α.  Να επιλυθεί επίπεδο τρίγωνο ΑΒΓ µε 32α = , 48γ =  και 030Β =� . 

 

Β. Να επιλυθεί επίπεδο τρίγωνο ΑΒΓ µε 038Β =� , 021Γ =�  και 24β = .  

 

Γ.  Πλοίο κινείται µε ταχύτητα 35 κόµβων επί 4 ώρες µε ολοκυκλική διόπτευση  

330
ο
. Να υπολογίσετε κατά πόσο έχει µετατοπιστεί στους άξονες βορά- νότου και 

ανατολής- δύσης.   

 

 ∆. Αν θ 0,6cos =  και  0 00 θ 90< <� , υπολογίστε τα: ηµθ, εφθ, σφθ. 

 

ΘΕΜΑ 3    (4 X 0,5 = 2 ΜΟΝΑ∆ΕΣ) 

Α. Αν (1,  2)α =
��

, (3,  4)β =
��

 υπολογίστε τα διανύσµατα: 2α
��

,   3β−
��

,  α β+
�� ��

,      

α β−
�� ��

,     α β⋅
�� ��

. 

 

Β. Αν 1 2( ,  )α α α=
��

, ( )1 2,  β β β=
��

 αποδείξτε ότι 1 1 2 2α β α β α β⋅ = ⋅ + ⋅
�� ��

. 



ΓΡΑΠΤΗ      ΕΞΕΤΑΣΗ    ΤΡΙΤΗΣ      08     ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ    2013 2

Γ. Αν ( ,  1)α κ=
��

, (4,  3)β =
��

 βρείτε τον πραγµατικό αριθµό κ ώστε να ισχύει : 

       1. 0α β⋅ =
�� ��

          2.  // α β
�� ��

     3.   
�( ),

4

π
α β =
�� ��

. 

 

∆. Αν ( ) 0 

0

ή

α
α β γ

β γ




− = ⇒ 


− =

��

�� �� �

�� � �
Εξηγήστε αν η παραπάνω πρόταση είναι σωστή. 

 

ΘΕΜΑ 4      (1+1 = 2 ΜΟΝΑ∆ΕΣ) 

Α. Υπολογίστε την τιµή των παραστάσεων 2 4log 6 log 9Α = − , 
log 45 ln 5

log 3 ln 3
B = − . 

 

Β. Αν , 0α β >  και , 1α β ≠   υπολογίστε την παράσταση 2 3

1log log aα
β

βΓ = ⋅ . 
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